
Referat af bestyrelsesmøde i bestyrelsen for DM Professionshøjskoler den 
30. marts 2022 på Vejle Center Hotel kl. 15-20. 
 

Til stede: Tommy Dalegaard Madsen, Jens Ejstrup, Erik Lomstein, Helle Juel Johansen, Inge Regnarsson, 
Käthe Thaisen Akselsen, Jimmy Krab, Anders Henning Simonsen, Helle Waagner, Torben Bjerre, Lene Bejer 
Damgaard 
DM’s sekretariat: Christina Vandborg 
Afbud: 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen godkendes 
Jens Eistrup er ordstyrer 

2. Referat af bestyrelsesmøde 28.01.22 godkendes 

3. Referat fra forretningsudvalgsmøde 14.3.22 godkendes 

4. Finjustering af planlægningen af delegeretmøde den 31.03.22 
Der er mellem 35-37 tilmeldte deltagere på de to dage.  
Kort drøftelse af formandens beretning omkring indholdet.  
Bestyrelsen aftaler at tage videre drøftelse af punktet om uddannelseskvalitet op på et senere 
tidspunkt.  
 
Den endelig tidsplan godkendes og gennemgås punkt for punkt, og opgaver på dagen fordeles. 
Bestyrelsen foreslår på delegeretmødet Erik Lomstein og Anders Henning Simonsen som dirigenter. 
Bestyrelsen foreslår endvidere Lene Bejer, Torben Bjerre samt Jimmy Krab som stemmetællere.  
 
Drøftelse af walk’n’talk i stedet for indkomne forslag (der er ikke indkommet forslag). Udleveret 
handout kan bruges som inspiration til dialogerne på gåturen. 
Drøftelsen af arbejdsprogrammet sker med hjælp fra Inge Regnarsson og Jimmy Krab på den 
opsamlende del. 

5. DMs direktør Lau Svendsen-Tune logger på virtuelt for præsentation til bestyrelsen 
Lau Svendsen-Tune præsenterer sig for bestyrelsen og bestyrelsen præsenterer sig også.  
  

6. Finjustering af planlægningen af TR mødet den 010422 
Bestyrelsen drøfter og planlægger hvordan TR mødet skal afvikles.  
Jens Eistrup er ansvarlig for indledning og rammesætningen for dagen. 
Bestyrelsen drøfter vigtigheden af, at der kommer brugbart stof ud af dagens dialoger til det videre 
bestyrelsesarbejde, og ikke mindst viden til de tillidsrepræsentanter der skal hjem og arbejde videre 
med det nye arbejdstidsbestemmelser fra OK21. 
Drøftelse af hvordan ’evalueringsmødets’ form (den drøftelse hvor leder og tillidsrepræsentant 
drøfter normperiodens samlede opgørelse af timeforbrug i relations til ledelsens 



planlægningsforudsætninger) kan blive diskuteret på en god måde på TR mødet i forhold til 
rammesætninger og spørgsmål til de gruppevise dialoger. 

7. Danske Professionshøjskoler vejledning til bedømmelse af docenter på professionshøjskolerne 
Tommy Dalegaard Madsen indrammer baggrunden for hvorfor punktet er med, samt gennemgår 
mailbesvarelse til danske professionshøjskoler på baggrund af deres vejledning.  
Der udtrykkes en bekymring for det der fremgår af vejledningen, som ikke fremgår af 
bekendtgørelsen, fx krav om funding. 
Bestyrelsen drøfter sagen, og de bakker op om mailen der er afsendt til danske 
professionshøjskoler.  Bestyrelsen drøfter hvilket observationspunkter der skal holdes for øje med 
ift. erfaringer med denne vejledning.  

Docentansættelse samt rammerne herfor skal tages op igen i bestyrelsen på et senere tidspunkt, 
såvel som i det videre arbejde med docentvilkår. 

8. Evaluering fra sektorens medlemmer af årsmødet for tillidsvalgte 2021  
Jens Eistrup rammesætter baggrunden for drøftelsen af evalueringen som særligt i denne sektor har 
store ønsker til mere sektoropdelt aktivitet. 
Jimmy Krab orienterer om, at han deltager i planlægningen af TR årsmødet 2022, og derfor 
efterspørger ønsker til både den sektorvise aktivitet, som denne gang vil blive udvidet, men også 
særligt til resten af programmet. 
Bestyrelsen foreslår emner som omhandler det krav som sektoren ofte oplever mere arbejde for 
færre ressourcer, arbejdspres og dermed pres på arbejdsmiljøet, emne omkring fællesskab og støre 
fokus på en stærk faglige organisering, megatrends i arbejdslivet og et sidste forslag om hvordan 
kollegerne bakker hinanden op i fælles arbejdskampe / fælles projekter.  
 
Yderligere forslag drøftes på næste bestyrelsesmøde, herunder også den sektorvise aktivitet. 

9. Kongres – arbejdsprogram og sektor-workshop 
Tommy Dalegaard Madsen rammesætter det foreløbige udspil der foreligger til DMs kommende 
arbejdsprogram der skal vedtages på kongressen.  
Der er afsættes 1-2 timer til sektordrøftelse på kongressen. 
 
Det gennemgås kort hvordan processen for udvælgelse som delegeret foregik. Alle der har ansøgt 
om at blive delegeret i sektoren er kommet med. Det er sket fordi flere også har søgt om at komme 
med via netværk og derfor er der blevet plads til alle.  

10. Orientering om procesplan for DM’s arbejde hen mod OK24 og 1. korte snak om sektorens andel i 
processen  
Tommy Dalegaard Madsen rammesætter processen for overenskomstforhandling 2024. 
Overenskomstudvalget udarbejder et arbejdsprogram til drøftelse lokalt, dvs. fx ude i klubberne. 
Det er sektorbestyrelens opgave at behandle de forslag der kommer fra sektoren, og dernæst 
sendes de videre til overenskomstudvalget. Overenskomstudvalget arbejder videre med input fra 
alle sektorer. 
Sektorbestyrelsen arbejder også sideløbende med lokale drøftelser med de emner bestyrelsen 
oplever er vigtige for medlemmerne.  
 
Bestyrelsen gør opmærksom på, at der er et opmærksomhedspunkt hvordan indmeldingerne 
kommer. Sidste gang var det både muligt individuelt og som klub.  



Flere synes at processen og oplægget der var udarbejdet til klubarbejdet fungerede rigtig godt. 
 
Tommy Dalegaard Madsen gør opmærksom på at det er en medlemsundersøgelse (undersøgelsen 
foretages i foråret 2022) der danner baggrund for oplægget til OK24 
 
Bestyrelsesmøderne skal i 2023 planlægges, så deadline kan overholdes (pt. 5. april 2023) 

11. Orientering om arbejdet i sektoren 

Uddannelserne generelt 
Orientering om genbedømmelse af lektorer 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om status. Vi afventer en tilbagemelding for løsning på 
sagen, som pt. er blevet lovet vil komme. Sagen har pågået i flere år og der bliver jævnligt rykket 
for status. 
 
Orientering om status på phd. om tilbagebetaling 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om, at tilbagebetalingerne er ved at blive effektueret. 
Der er enkelte sager der pt. afventer afklaring. 
 
Optagelsestal 
Orientering om, at kvote 2 optagelsestallene ser skidt ud. Det er bekymrende for sektoren.  
Bestyrelsen drøfter kort den store bekymring der er for uddannelserne og den fremtid der ligger i 
det at være underviser i sektoren. 
Drøftelse af om det skal være en DM problemstilling som skal løftes højere oppe mv. Bestyrelsen 
følger løbende udviklingen. 
 
FH symposium om rekrutteringsudfordringer den 15. februar 2022 
Tommy Dalegaard Madsen orienter om symposium-deltagelse. 
 
Tillægsaftale om bedre uddannelsesmuligheder i hele Danmark 
Tommy Dalegaard Madsen bemærker at rammen er bedre end det oprindelig udspil, men at vi ikke 
ved om det er nok i forhold til de nu tildelte økonomiske midler. Der er en forventning om mindre 
udflytning end oprindeligt planlagt. Erhvervsakademierne er meget hårdt ramt af aftalen. 

Pædagoguddannelsen 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om de møder han og Jimmy Krab har deltaget i på vegne af 
pædagogudvalget.  
Der er pt. ikke en tidshorisont på ny pædagoguddannelse. 
 
Kort orientering om deltagelse i møder; 
Møde mellem BUBL og DM om forslag til ny pædagoguddannelse den 31.1.22. Det var Tommy 
Dalegaard Madsen og Jimmy Krab der deltog i mødet.  
 

Workshop i RV med deltagelse af ordfører, Selskab, Netværk og DM 8.2.22 
Tommy Dalegaard Madsen og Jimmy Krab deltog i mødet. 

 
Møde DM og Danske Professionshøjskoler 7.3.22  
Danske Professionshøjskoler skitse til ny pædagoguddannelse 



Læreruddannelsen 
 
Møde med Jesper Petersen og DM 11.02.22 

Anders Henning Simonsen og Tommy Dalegaard Madsen havde haft held til at få et møde i stand 
med Ministeren omkring behovet for at underviserne også er vigtige ift. at få indflydelse og adgang 
til arbejdet med den nye læreruddannelse. 

Dele af ny læreruddannelse ser ud til at skal igangsættes fra august 2023 

Møder på vegne af læreruddannelsesudvalget; 

Møde DM og LL d. 15.2.22 
Inge Regnersson deltog. 
Fagligt Forum med deltagelse af DM 23.2.22 
Inge Regnersson og Tommy Dalegaard Madsen deltog 
Møde DM og LL d. 28.2.22 
Inge Regnersson, Anders Henning Simonsen og Tommy Dalegaard Madsen deltog. 
Møde DM og Danske Professionshøjskoler  
Inge Regnersson, Anders Henning Simonsen og Tommy Dalegaard Madsen deltog. 
 

12. Kort orientering om arbejdet i HB 
Tommy Dalegaard Madsen oplyser, at det særligt er Kongressen samt fusion med JA og DSL som er 
vigtige debatter pt. 

13. PH bladet 
Der kommer et indstik af PH bladet 4 gange årligt vedlagt akademikerbladet. 
Forslag til indholdet imødekommes gerne. 
Forslag:  
- Udfordringer som underviser med studerende med særlige behov (er der en stigning?) 
- dalende interesse for ’vores’ uddannelser? Fx kunne vi måske få Gitte Sommer Harrits til at udtale 
sig omkring rekrutteringsudfordringer 
-Arbejdspres/arbejdsmiljø (viser undersøgelser at der er en udfordring på vores område?) 

14. Punkter til næste møde 
Udspil til årshjul (når arbejdsprogram er vedtaget) 
Arbejdstid og arbejdstidsvejledning (TR møde) 
Årsmøde 
Kurser til TR (er der et behov, skal det løftes i HB) 
Samarbejde/samspil med AMR (til årshjulet) 

15. Eventuelt 
Anders Henning Simonsen gør opmærksom på at det er lige nu at de nye bestyrelsesmedlemmer på 
UC området er valgt og offentliggøres. Har AC den opmærksomhed de skal have på hvem der vælges 
i bestyrelserne? 
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